

高新区与济宁学院签署合作协议,委托管理联合办学

# 丰泰中学成为附中东校区 科苑小学成为附小东校区

文/图 本报记者 马辉



丰泰中学新校区将成为附中东校区。



科苑小学的学生正在宽敞明亮的教室内上课。

**本报济宁10月31日讯** 10月31日上午,济宁高新区与济宁学院共同签署合作协议,济宁学院附中、附小将分别与丰泰中学、科苑小学,以委托管理的形式进行合作共建,为城区东部教育水平的提升“加码”。

此次院地合作,将把高新区辖区内的丰泰中学、科苑小学分别委托给济宁学院附中、附小管理。托管后,丰泰中学将成为济宁学院附中东校区,科苑小学将成为济宁学院附

小东校区。下一步,附中、附小将选派一批优秀管理和教师队伍,全方位参与到丰泰中学、科苑小学的办学中,发挥好传、帮、带的作用,共同打造高水平名牌学校。

“教育是国计,也是民生,寄托着千家万户对美好生活的期盼。”济宁市常委、高新区党工委书记余春明说,济宁高新区将教育放在优先发展的战略地位,不断加大教育投入,优化教育布局,完善资源配置,培育名校集群。目前,科

苑小学投入3000万元资金建设的新校舍,丰泰中学投入1亿元的新校舍均已投入使用。

“通过引进名校、联合办学、委托管理等多种形式的教育合作发展模式的探索创新,引进更为先进的教育方法和管理经验,实现借力发展、特色发展、联动发展。”余春明说,要把丰泰中学、科苑小学办成全市乃至全省的精品特色名校,进而带动全区教育整体提升,更好地满足城区东部企业和广大市民

对优质教育的期待和多样化教育的需求。

“托管办学,对我们来说是一个全新的事物。”济宁学院党委书记王应进说,双方就基础教育建立合作共建关系,扩大城区优质教育资源,实施名校带动战略,通过托管这一模式的应用,来促进丰泰中学、科苑小学办学水平的提高,同时也进一步拓展济宁学院附中、附小的办学空间,从而有力推动全市基础教育事业的快速发展。

## 高新区: 合作目的是提升软实力

“随着合作协议的签署,下一步,双方将就合作细节进行商谈,尽快推动学校之间的合作共建,这个过程不会太长。”济宁市高新区教育处处长徐德山告诉记者,近几年,为了满足城区东部居民对优质资源的需求,济宁高新区不断加大教育投入,目前已初步构建起了与创新型国际化科技新城建设相适应的教育体系。

位于科苑路上的科苑小学,目前在校生达1150人,共有20个班级,主要服务于洸河街道辖区的居民。去年9月份,

高新区投入3000万元建设的新校区已投入使用。丰泰中学是一所9年一贯制学校,投入1亿元资金建设的新校区也已投入使用。该校总建筑面积3.5万平方米,在校生为1460人,共60个班级。

“两校都承载着高新区基础教育的历史和荣誉,硬件条件具备了,现在要抓得就是软实力提升。”徐德山说,此次走托管的路子,就是希望通过名校带动战略,提升两校的办学水平和品牌形象,把更多先进的教学理念和教学模式带到城区东部。

## 教师家长: 希望托管后有实质变化

当日下午,刚刚启用的丰泰中学内,崭新的教学楼赫然矗立在校园内,课间时分,学生们正在校园里玩耍。

“原来学校面临迁校,辖区内生源外流的现象较为突出,今年生源回流现象明显。”丰泰中学办公室一位李主任告诉记者,搬到新校区后,硬件设施提升了一个档次,丰泰中学成为济宁学院附中东校区后,先进理念和模式的输入,学校的前景会更好,教职工们很期待。

“希望开展合作后,附中能够多选派一些管理人员和骨干教师来到这里。”一位丰泰中学

的学生家长李先生说,现在家长在择校时,并不会单纯去考虑学校的牌子,更加看重的是教育质量和教风学风。这次合作之后,希望通过这种资源的输入,能够使得丰泰中学的整体教学水平迈上一个新台阶。

“希望通过名校带动效应,除了提升学校的管理水平和教学水平外,也能吸引更多优质生源。”科苑小学教导处一位吴主任告诉记者,这样也能给城区东部的学生就近选择优质教育资源,让孩子们在辖区内能接受到更加优质的教育,以便达到真正的教育均衡。